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Ao vigésimo sétimo dia de abril do ano dedois mil e vinte e dois, pelas vinte horas e trinta por
convocatória individual de dezasseis de catorze de abril de dois mil e vinte e dois e edital na

mesma data, realizou-se Ìrma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Vermoil no Salão Nobre
da Sede da Junta de Freguesia de Vermoil. A Presidente da Assembleia começou por saudar o executivo
da junta, os membros da assembleia, saudando o facto de esta assembleia ser presencial. De seguida,

deu conta da ausência dos membros da assembleia Joana Ferreira e lvan Mendes, por questões

profissionais, indicando que foram convocados FátimaNeto e Milton Duarte para integrar a assembleia,

não havendo da parte dos presentes nenhuma objeção. Verificou-se a ausência do membro David
Mendes.

I - Período de Antes da Ordem do Dia
1. Leitura, discussão e votação da ata da reunião anterior.
Foi pedida a dispensa da leitura daata e solicitada se alguém queria fazer algtma consideração, não

tendo havido qualquer inscrição. Procedeu-se à votação da ata, que foi aprovada por unanimidade.

2. Intervenções na Generalidade.
No que diz respeito às intervenções por generalidade, registou-se a inscrição de Luís Fernandes.

Luís Fernandes cumprimentou os presentes e colocou as suas observações. Referiu o facto de na última
assembleia foi proposta a cnação de uma pista de atletismo, cuja construção foi declinada pelo
executivo, uma vez que o Atlético Clube de Vermoil é o único clube da freguesia e ter apenas um
escalão. Questionou que estando prevista a requalificação do polidesportivo, se esse investimento será
justificado uma vez que nenhuma associação exerce atividade nesse local. Quanto à ida das crianças do
primeiro ciclo à natação, questionou qual a contribuição da junta de freguesia, nomeadamente na

deslocação da auxiliar. Pretende informações sobre as alterações no orçamento, mas que aguarda pela

discussão no ponto em que se debater o orçamento da Junta. Quanto ao Centro de Saúde, indicou o
facto de ter neste momento um médico provisório, questionando sobre o que a Junta está afazer quanto

a esse assunto.

O presidente Daniel cumprimentou os presentes e todos os que acompanham a transmissão pelas redes

sociais. Congratulou o facto de estarmos em reunião presencial no Salão Nobre e sem a obrigatoriedade
daúilizaçáo de máscaras. Relativamente às questões levantadas por Luís Fernandes, questionou sobre

um eventual local possível de implantar a pista de atletismo rrmavez que o parque desportivo não é na

totalidade pertença da Junta. Indicou que se o Atlético de Vermoil ou qualquer outra associação

demonstrar interesse numa pista de atletismo, a junta tudo fará para a concretizar. Quanto ao ringue, o
piso é em betão, que pode provocar lesões e também por isso tem sido pouco utilizado. A sua degradação

é outra razão de relevo paraa sua remodelação, tendo previsto a instalação de um piso sintético. Indicou
ter a intenção de construir um campo de Padel e de um miniparque radical durante este mandato. Quanto
ao apoio da Junta na atividade da piscina, referiu que a junta contribui com a coordenação e com a

cedência de funcionárias que acompanham as crianças nessa atividade, sendo um serviço prestado pela
junta de freguesia, que é muito apreciado pelos pais. Ainda neste âmbito, o presidente aproveitou para

indicar que no próximo dia vinte e oito de abnl, irâ estar presente no dia aberto para apresentação do
Pólo Escolar e das suas diversas atividades, convidando todos os interessados a visitar este espaço.

Quanto ao Centro de Saúde, referiu que há compromisso para haver seleção de outro médico, devido à
renúncia do contrato por parte da médica residente.
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II - Período da Ordem do Dia
1. Apresentação e discussão da Atividad" AI[èâI@ de 18-12-2021 t 16-04-2022, e

financeira da Junta de Freguesi
Folha 32

Os membros da assembleia receberam o documento com a atividade realizada desde dezoito de

dezembro de dois mil e vinte e um a dezasseis de abril de dois mil e vinte e dois, assim como a

situação financeira da junta de freguesia. O presidente Daniel realçou vários pontos do documento,

salientando atividades no âmbito da educação, do urbanismo e espaços públicos, da cultura, do apoio

social, do associativismo e da gestão e administração de equipamentos. Por fim, referiu a criação de

um movimento popular para que seja feito um nó na autoestrada em Meirinhas/ Barracão.

Não houve inscrições para questionar o presidente sobre este ponto.

2. Apresentaçãoo discussão e votação da Prestação de Contas da Freguesia de Vermoil do ano
2021;
Relativamente a este ponto, o presidente Daniel chamou a atenção para a execução que rondou os

setenta e dois/ setenta e quatro porcento, muito condicionados pela pandemia e pela limitação de pessoal

pararealização de trabalhos, e referiu a questão do equilíbrio orçamental na parte corrente, alcançando
neste último ano um saldo positivo o que permitiu o investimento em diversas atividades correntes da
junta, como o Bodo das Castanhas, iluminação de Natal, entre outras atividades. De seguida, realçou

alguns dos valores de receita e despesa e os valores das transferências do Município, realçando o
equilíbrio que tem se verificado na utilização dos valores que são consignados à gestão da Junta. A
presidente da assembleia questionou os presentes se haveria alguma questão, não havendo qualquer

inscrição. A prestação de contas da freguesia de Vermoil foi aprovada por maioria, com dois votos
contra. Procedeu-se à aprovação do documento por minuta por unanimidade
O presidente da junta pediu a palavrapara questionar o porquê dos dois votos contra o orçamento, com
o intuito de perceber o que pode estar errado, com o intuito de poder vir a corrigir e melhorar. Luís
Fernandes referiu que o voto contra dos deputados do PS era coerente relativamente à não aprovação

do orçamento apresentado na passada assembleia, tendo o presidente Daniel referido que o orçamento
não tinha a ver a ver com a prestação de contas, pois os documentos referem-se a anos diferentes, sendo

o orçamento para o ano de dois mil e vinte e dois e a prestação de contas do ano de dois mil e vinte e
um.

3. Apresentação, discussão e votação da alteração ao Orçamento Modificativo n.o 1;

O presidente Daniel explicou a alteração proposta, salientando que os valores em causa são do saldo de

gerência que transitam para o corrente ano, alterando o orçamento e o PPI. A alteração foi aprovada por
unanimidade tal como a sua aprovação por minuta.

4. Apresentação e apreciação do mapa de divulgação do Inventário do Património da freguesia
de Vermoil;
A presidente da Assembleia referiu que este ponto é meramente de apresentação, tendo sido enviado a

todos os membros o inventário da Junta de Freguesia. O presidente Daniel salientou que procurará

fazer a atualização do documento, retirando tudo o que estiver devoluto.

5. Apresentação, discussão e votação do pedido de autorização da Minuta do Contrato
interadministrativos no domínio da Educação e da Acão Social Escolar para o ano 2022.
O presidente Daniel referiu que à semelhança dos anos anteriores, neste contrato estão referidas as

tarefas que, sendo da responsabilidade da Càmara, são delegadas à Junta de Freguesia relativamente ao
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Centro Escolar, nomeadamente a alimentaçAq['4fuSs, AECs. Foi proposta a votação do contraþ.1¡u
sendo aprovado por unanimidade, tal como a sua aprovação por minuta.

6. Apresentação, discussão e votação do Regimento para Assembleia de Freguesia;
Na última reunião de assembleia foi referido a desatualização do Regimento, tendo havido reuniões de

trabalho entre os diversos grupos para sua atualização. O novo Regimento foi aprovado por
unanimidade, tal como a sua aprovação por minuta.

7. Apresentação, discussão da deliberação da Câmara Municipal das tr'aixas de Gestão de

Combustíveis para o ano2022.

A presidente da Assembleia salientou a importância deste ponto, pedindo ao presidente da Junta que

esclarecesse os presentes sobre este ponto. O presidente da Junta explicou que a delegação de

competência atribui à Junta a gestão das faixas de gestão de combustíveis, referindo as faixas onde essa ..

gestãojá foi feita, em zonas consideradas prioritárias, e referindo os locais indicados para intervenção,

respeitando desta forma o que é imposto pela lei.
Luís Fernandes pediu apalavrapara questionar sobre algumas árvores, na estrada logo a seguir à

Venda Nova que segue para a Ranha de São João, que estarão inclinadas para a estrada. O presidente

Daniel referiu que essa zonanão está prevista na gestão e que as árvores nesse local são carvalhos, e

que serão aparadas por estar na faixa de rodagem, referindo haver outras situações que estão a ser

identificadas e avaliadas. Aproveitou para referir que nos casos em que tenham sido cortadas árvores
nas faixas de gestão, que a Junta está disponível para apoiar a plantação de árvores autóctones,

nomeadamente carvalhos ou sobreiros, fazendo chegar a informação à Câmara Municipal.
Eugénia Mendes questionou o presidente sobre facto de as árvores já desbastadas estarem em
rebentação, perguntando o que está previsto para essas situações. Perguntou também sobre a dimensão

das faixas de gestão, se as dimensões eram sempre respeitadas. O presidente Daniel referiu a dimensão

das faixas de gestão é feita tendo em conta a questão da proteção, salvaguardando dentro dos possíveis

os bens dos proprietários. Quanto à rebentação dos eucaliptos referiu que está em contacto com
empresas para o fornecimento de produtos químicos para secagem desses eucaliptos para procurar
mitigar esse processo de rebentação.

A deliberação foi aprovada por unanimidade, tal como sua a provação por minuta.

III - Período Depois da Ordem do Dia
1. INTERVENçÕES DO PÚBLTCO ASSTSTENTE.

A presidente da Assembleia questionou o público assistente se.haveria alguma intervenção ou questão,

não se verificando qualquer inscrição.

O presidente da Junta solicitou apalavrapara voltar a salientar o dia aberto do centro escolar de Vermoil
e procurou apelar a que os assuntos da assembleia fossem sempre tratados na própria assembleia.

A presidente da Assembleia propôs que a próxima assembleia fosse deslocalizada, e que fosse realizada
nos Matos da Ranha, não havendo nenhuma objeção a esse respeito.

Não havendo nada mais a tratar, a presidente de mesa, Ana Paula Gaspar Costa declarou encerrada e a

sessão, lavrando-se a presente ata que foi aprovada por minuta

O 1" Secretário
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